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Interpelacja nr 27246

Interpelacja w sprawie objęcia planowanej obwodnicy Strzelec 
Opolskich rządowym "Programem budowy 100 obwodnic na 
lata 2020-2030"

         

14 września  2021  r.  Rada Miejska w  Strzelcach Opolskich  na  specjalnej  sesji,  której  byłem  gościem
online i która faktycznie została zwołana z mojej inicjatywy, podjęła uchwałę w sprawie wystosowania
żądania ujęcia obwodnicy Strzelec Opolskich na  liście zadań  inwestycyjnych  realizowanych w  ramach
rządowego  "Programu Budowy  100 Obwodnic  na  lata  2020-2030". W  załączeniu  przesyłam  uchwałę
wraz z uzasadnieniem.

Najważniejszym czynnikiem determinującym konieczność powstania obwodnicy Strzelec Opolskich jest
natężenie  ruchu,  które  przyrasta  bardzo  dynamicznie. W 2015  r.  średni,  dobowy  ruch  roczny wynosił
12,1  tys.  pojazdów,  a  obecnie  zmierzone  przez GDDKiA  natężenie wskazuje,  że  jest  to  już  17,3  tys.
pojazdów.  Warto  zauważyć,  że  wśród  wszystkich  aut  przejeżdżających  przez  miasto,  duży  udział
procentowy mają  samochody ciężarowe. Dane Urzędu Miasta w Strzelcach Opolskich mówią nawet o
24,5 tys. pojazdów przejeżdżających przez miasto na dobę, a lokalne władze podnoszą również argument
o częstych incydentach drogowych na pobliskiej autostradzie A4. Wówczas cały ruch jest kierowany na
DK 94 przez miasto, które staje się wtedy kompletnie nieprzejezdne do  tego stopnia, że odcinek 2 km
mieszkańcy pokonują w czasie 20 i więcej minut. Warte podkreślenia jest to, że obecnie prowadzone na
autostradzie  A4  pomiary  ruchu  wskazują,  na  od  30  tys.  do  nawet  40  tys.  poruszających  się  w  obu
kierunkach pojazdów.

Kolejny podnoszony argument to planowany „Rządowy Program Budowy Dróg Krajowych do 2030 r.”,
w ramach którego autostrada A4 ma zostać poszerzona do 3 pasów ruchu w jednym kierunku. W opinii
władz  Strzelec  Opolskich  spowoduje  to  kolejne  negatywne  zmiany  w  mieście,  z  uwagi  na  jeszcze
bardziej wzmożony  ruch  pojazdów na  drodze DK 94.   Wszystkie  te  dane  jednoznacznie  potwierdzają
konieczność pilnej budowy obwodnicy miasta.

Biorąc pod uwagę powyższe argumenty oraz te zawarte w uzasadnieniu uchwały Rady Miasta Strzelec
Opolskich z dnia 14 września zwracam się z pytaniem: czy obwodnica Strzelec Opolskich, która jest w
tej chwili na liście rezerwowej, zostanie objęta „Programem Budowy 100 Obwodnic na lata 2020-2030” ?
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